

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года. № 132 (12942) | Суббота, 11 июня 1966 года. | Цена 2 коп.

12 июня — день ВЫБОРОВ ИЗБИРАТЕЛИ!

ПОМНИТЕ, ГОЛОСОВАНИЕ ЗАВТРА НАЧНЕТСЯ
С 6 ЧАСОВ УТРА И ЗАКОНЧИТСЯ В 10 ЧАСОВ
ВЕЧЕРА.

ДРУЖНО И ОРГАНИЗОВАННО ПРИХОДИТЕ
НА ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ.

РЕПОРТАЖ С ИЗБИРАТЕЛЬНОГО УЧАСТКА

НАКАНУНЕ

Собственно говоря, писать репортаж с избирательного участка № 116 нелегко, хотя в Томском городском округе нам порекомендовали его, как один из лучших. Товарищи из горисполкома правы: участок действительно отлично подготовлен ко дню выборов. Просто для нас, газетчиков, слово «репортаж» связано с понятием активного действия, живого ритма события. В момент же нашего прихода на агитпункт событий не было.

Галина Тихоновна Подрезова, секретарь участковой избирательной комиссии, посочувствовала: — Утром у нас вообще немногочисленно.

В агитпункте уютно. Много цветов, книг, картин. По вечерам, когда зажигаются неоновые лампы, здесь хорошо посидеть, листая свежие газеты и журналы. Избирательный участок живет интересно. Здесь проведено много лекций по материалам XIII съезда КПСС, на юридические и медицинские темы, состоялись встречи с кандидатом в депутаты в Верховный Совет СССР А. И. Даниловым, с делегатами XIII съезда КПСС, с героем Брестской крепости П. М. Гавриловым.

12 июня к утру для голосования на этом избирательном участке придут 1.528 человек. Или примерно столько. Примерно, потому что нельзя дать гарантии, что за оставшиеся дни, скажем, несколько избирателей не уедет в отпуск или командировку, или, наоборот, кто-то придет. Например, за последние две недели 33 избирателя этого участка выехали из города. Члены комиссии, агитаторы позаботились о том, чтобы каждый выезжающий получил удостоверение, дающее ему право проголосовать в день выборов в другом городе. Все они записаны в дополнительные списки.

— Конечно, могут приехать еще, — говорит Галина Тихоновна, — поэтому мы имеем резерв бюллетеней голосования.

— Как с проверкой списков избирателей? — Все хорошо. Списки выверены несколько раз, об этом позаботились агитаторы.

Галина Тихоновна с явным удовольствием называет имена лучших агитаторов. Это т.т. Таразанов, Костарев, Кравченко, Лаптев.

Всем избирателям участка вручены пригласительные билеты на выборы. Члены избирательной ко-

миссии, агитаторы объяснили лично каждому избирателю особенности нынешних выборов, в частности, подчеркнули, что голосование будет закончено в десять часов вечера.

Галина Тихоновна проводит нас в просторный зал областного лектория.

— Вот здесь будет проходить голосование. Справа у окон разместятся столы избирательной комиссии. Списки избирателей, алфавитные буквы — все заготовлено.

На противоположной стороне зала будут созданы уютные уголки отдыха для любителей — шахматистов и шашкистов, будут стоять газетные и журнальные столики.

— В прошлые выборы, — рассказывает Галина Тихоновна, — наш участок по красоте оформления занял одно из первых мест в городе. Уверена, что ныне будет не хуже.

Это говорится в будущем потому, что пока лекционный зал областного лектория имеет обычный рабочий вид. Переоборудованием его займется в субботу. Это не потребует много времени, потому что все готово, — со вкусом оборудованные кабинеты, урны для бюллетеней. От двери до стены, на которой установлен урны, протянется ковровая дорожка. И, конечно, всюду будут цветы.

12 июня рабочий день избирательной комиссии начнется рано. К пяти часам все члены комиссии будут уже на участке. Весь день здесь будут дежурить четыре машины. На них отвезут урны тем, кто не сможет явиться на участке. Такие избиратели уже учтены, агитаторы договорились, в какое время им удобнее привезти урны.

Избирательный участок № 116 в полной готовности. Но тщательная проверка не повредит. Вот почему Галина Тихоновна вновь советует с членами комиссии, с агитаторами.

— Побывайте еще раз у избирателей, — наставляет она, — нет ли каких изменений.

Фотообъектив запечатлел очередей совет на участке.

На снимке (слева направо): агитаторы В. П. Захаров, В. К. Нагорнов, член участковой избирательной комиссии А. Ф. Баранов, секретарь участковой избирательной комиссии Г. Т. Подрезова.

Г. ГАЛАНОВА.
Фото Г. Хитриной.

ВСЕ СИЛЫ — СТРОИТЕЛЬСТВУ КОММУНИЗМА

Встреча избирателей с Н. В. Подгорным

МОСКВА, 9 июня. (ТАСС). Сотни труженников Ленинградского избирательного округа Москвы пришли сегодня в Большой театр на встречу со своим кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР, членом Политбюро ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Николаем Викторовичем Подгорным.

Собрание открыл первый секретарь Ленинградского райкома КПСС Е. А. Широгов. Избиратели Ленинградского округа, сказал он, единодушно выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного.

Затем выступили доверенные лица — слесарь Второго московского часового завода В. И. Сибиряков и заведующий отделением больницы имени С. П. Боткина, депутат Верховного Совета РСФСР В. В. Сорокин. От имени своих коллективов они призвали всех избирателей Ленинградского округа отдать голоса за достойного кандидата блока коммунистов и беспартийных Н. В. Подгорного.

На собрании выступили также директор Всесоюзного института научно-технической информации профессор А. И. Михайлов, заслуженный учительница школы РСФСР Л. П. Олейва, фрезеровщик завода «Знамя труда» Владимир Лазарев. Тепло встреченный собравшимися, на собрании выступил с речью Н. В. Подгорный.

Нет ничего дороже и выше доверия народа. Каждый коммунист, выдвинувший кандидатом в депутаты высшего органа народной власти — Верховного Совета СССР, — очень хорошо понимает, что в этом проявляется прежде всего глубокое доверие и уважение народа к своей Коммунистической партии, сказал Н. В. Подгорный.

Я исключительно тронут тем, что такие известные всей стране московские коллективы, как коллектив машиностроительного и Второго часового заводов, завода «Аэломотор», фабрики «Ижак», автомобильно-дорожного института, больницы имени С. П. Боткина, выдвинули меня сво-

им кандидатом в депутаты. Прошу эти коллективы, а также всех трудящихся Ленинградского избирательного округа столицы нашей Родины принять мою искреннюю благодарность за эту высокую честь.

Завещаю вас, дорогие товарищи, что приложу все свои силы, знания и опыт, чтобы оправдать те добрые пожелания, которые были высказаны сегодня в мой адрес, оправдать ваше доверие, буду и впредь верно служить нашей великой Родине, нашей славной ленинской партии, героическому советскому народу.

Что лежит в основе доверия советских людей к партии коммунистов? Прежде всего то, что политика партии является подлинно народной политикой. Решая вопросы хозяйства и культуры, заботясь об улучшении жизни трудящихся, об укреплении обороны и укреплении позиций Советского Союза на международной арене, во всей своей разносторонней деятельности партия неизменно исходит из коренных интересов народа, продолжал Н. В. Подгорный.

Нашему государству почти пятьдесят лет. Для истории такой срок можно считать — мгновение. Но для народов нашей Родины — это совершенно новая страница в летописи их жизни. Это годы рождения и победы социализма, годы строительства коммунизма.

Из экономически отсталой, полуаграрной страны наша Родина в результате социалистических преобразований стала мировой индустриальной державой, страной передовой культуры. Наша наука и техника покоряют мир своими достижениями. Без Советского Союза теперь не может решаться ни одна крупная международная проблема. Социализм, путь к которому впервые проложили народы нашей Родины, стал могучей притягательной силой для многих народов мира.

И все свершенное в нашей стране — это великий подвиг, великий труд советского народа, вдохновенного идеями марксизма-ленинизма, сплоченного и направляемого комму-

нистической партией.

На подвиге пути нам довелось встретить и преодолеть немало препятствий и лишений. Не обходилось и без ошибок и упущений, и мы их не скрываем. Ведь мы были первооткрывателями, первыми в истории человечества воплощали идеи социализма в жизнь, и наши трудности — это трудности роста, трудности социализации.

Партия смело вскрывает недостатки и ошибки, прямо говорит о них народу, чтобы общими усилиями устранить все то, что мешает нашему развитию.

Прикрывать действительность, завуалировать неизлечимые болезни — удел капитализма, которому не издается от пороков, органических присущих обществу, идутому к закату.

Родина наша уверенно шагает вперед. И на всех этапах строительства коммунизма советские люди на своем опыте убеждаются, что нет у коммунизма иных интересов, кроме интересов народа, что партия наша всегда руководствуется волей трудящихся, выражает эту волю и превращает ее в жизнь. В служении народу — весь смысл деятельности нашей партии.

Народ понимает это, верит партии, неизменно ее поддерживает. Неразрывное единство партии и народа — один из главных источников всех наших успехов, подчеркнул оратор.

Каждый раз, выступая на выборах, партия учитывается перед советскими людьми, рассказывает о достижениях и недостатках, критически оценивает пройденный путь. В преддверии нынешних выборов в Верховный Совет СССР партия на своем XIII съезде дала всеобъемлющий отчет стране о достигнутом, сказала о планах на будущее. Намеченные съездом планы коммунистического строительства легли в основу предвыборного обращения ЦК КПСС, стали сердцевинной избирательной платформы блока коммунистов и беспартийных.

За время, прошедшее после предыдущих выборов в Верховный Совет, сделан еще один крупный шаг в укреплении мощи нашей Родины.

Премущества социалистического способа производства становятся все более очевидными для всех, кто желает трезво оценивать факты. Далее в речи отмечается, что неуклонное развитие производительных сил нашего общества составляет прочный фундамент роста материального благосостояния трудящихся. Больше появилось товаров в магази-

нах, шире стал их ассортимент. Теперь человек озабочен не только тем, где купить нужную ему вещь, сколько тем, чтобы она была высокого качества, сделана со вкусом, по последней моде.

Мы не можем еще похвалиться тем, что полностью удовлетворяются потребности всех наших людей в жилье. Но и в этом деле уже сделано очень много. Только в Ленинградском районе Москвы за семилетку почти половина семей справила новоселье! И это характерно не только для Москвы. Жители любого района нашей огромной страны, любого ее города хорошо знают, сколь интенсивно идет жилищное строительство — новостройки у всех на виду.

В то же время мы не закрываем глаза на имеющиеся трудности и недостатки. Как вы знаете, нам не удалось полностью осуществить намеченные семилетним планом задания, в том числе и некоторые из тех, от которых непосредственно зависит повышение жизненного уровня народа.

Партия, ее Центральный Комитет обстоятельно проанализировали причины возникших недостатков и разработали коренные меры к их устранению. Первоочередная роль в этом принадлежит октябрьскому (1964 года) IX съезду Центрального Комитета. Решения октябрьского и последующих пленумов ЦК одобрены всей партией, всем народом. Их осуществление приносит уже положительные результаты.

Восьмая пятилетка, в которую вступила страна, продолжает общую линию развития социалистической экономики, является новой ступенью в жизни нашего общества, в создании материально-технической базы коммунизма.

Предусмотрены более высокие, чем в предыдущем пятилетии, темпы роста народного хозяйства, намечена обширная социально-экономическая программа.

Оратор отмечает, что мы и дальше сохраняем опережающие темпы развития тяжелой индустрии, постоянно заботимся об укреплении обороноспособности страны. При этом особое внимание уделяется прогрессивному изменению структуры народного хозяйства, техническому перевооружению всех его отраслей. Задача состоит в том, чтобы обеспечить более высокие темпы роста национального дохода, особенно той его части, которая направляется на потребление. А это позволит выделять больше, чем прежде, средств на повышение уровня жизни трудящихся.

Все, что определяет благосостояние народа, — заработная плата рабочих и служащих, доходы колхозников, пенсионное обеспечение, затраты на жилищное строительство, образование, здравоохранение, — все это в нынешней пятилетке будет возрастать быстрее, чем прежде. В этом одно из ярких проявлений принципа социализма — «все во имя человека, для блага человека», принципа, в корне отличающего социалистической строй от строя эксплуатации и наживы.

Новая пятилетка отличается не только размахом задач, поставленных в области производства объективного продукта, не только, так сказать, количественной стороной. Она отличается и в качественном отношении. В эти годы начинается осуществление хозяйственной реформы, вступающей в действие новая система хозяйствования и управления экономической страны.

На новые условия работы уже переведена значительная группа предприятий в различных отраслях промышленности. Опыт этих предприятий подтверждает эффективность мер, предложенных партией, по материальному стимулированию и расширению хозяйственной самостоятельности производственных коллективов.

Важнейшую пятилетнюю перспективу нашего развития, партия не только назвала конкретные рубежи, которых мы должны достигнуть. Она определила основные методы, те главные рычаги, посредством которых должны решаться задачи пятилетки. Это прежде всего широкое внедрение в жизнь новейших достижений науки и техники, индустриальное развитие всего общественно-производственного и повышение его эффективности, рост производитель-

(Окончание на 2-й стр.)

К предстоящему приезду в Советский Союз генерала Шарля де Голля, Президента Французской Республики

Как уже сообщалось, генерал Шарль де Голль, Президент Французской Республики, принял приглашение Президиума Верховного Совета СССР и правительства СССР посетить Советский Союз с официальным визитом.

В соответствии с достигнутой договоренностью Президент Франции прибывает в Советский Союз 20 июня 1966 года. Кроме Москвы, Президент посетит Новосибирск, Ленинград, Киев и Волгоград.

Пятилетку — за четыре года

В честь 50-летия Октября и 100-летия со дня рождения В. И. Ленина



Есть события, знаменательность которых определяется не только большими торжествами. Величие этих событий еще и в том, что весь народ посвящает им свои трудовые успехи. А пятидесятилетие Советской власти и столетие со дня рождения В. И. Ленина будет отмечать все прогрессивное человечество. Эти даты дороги нам и святы. Они подытоживают огромные достижения первой в мире страны социализма. Они знаменуют бессмертие ленинских идей.

Пятьдесят лет Советской власти... На завод «Сибэлектромотор» я пришла рабо-

тать 21 год назад. Помню, в нашем штамповочном цехе только и было механизации — тачка, на которой вывозили металлические отходы. Эти мелкие выработки, получившиеся от штамповки деталей, мы называли «семечками». И, как старинная деревенская околица, был замусорен ими цех. Тогда литейщики за смену делали всего 9 штук для двигателя девятого габарита. Теперь счет продукции литейного цеха ведется не на штуки, а на тонны. Это сотни, тысячи деталей.

Я вспомнила прошлое потому, что перемены особенно разительны в сравнении. Сейчас на заводе установлены поточные автоматические линии. Мы выпускаем новейшие электромоторы, пользующиеся спросом во многих странах мира.

Каждый год завод расширяется, крепнет.

В будущем году мы будем отмечать пятидесятилетие победы Великой Октябрьской социалистической революции. Я решила досрочно к этой дате выполнить личный план двух лет пятилетия.

Моя ежедневная работа — прессовка статоров для двигателей ЭД-1К и ЭД-3К. Чтобы собрать статор, нужно наложить одну на другую более 150 пластин. Мы их называем шайбами. За смену этих шайб проходит через мои руки более 18 тысяч. Это самая трудоемкая операция в процессе сборки. И пока машины здесь бессильны. Нужны тщательность и чуткость, присутствующие только у рук человека. Потом уже мою работу завершают механизмы. Статор прессуется.

Я освоила и еще одну операцию. Стала сама протачивать готовые статоры на токарном станке. Экономия времени на каждом цикле и есть мой самый главный резерв. Технологии новой я не придумываю, потому что она отлажена уже годами. У каждого рабочего есть свой резерв по-

вышения производительности труда. Свою пятилетку я решила закончить за четыре года. Моим подарком знаменательной дате — столетию со дня рождения В. И. Ленина — будет сверхплановая продукция, которую я буду делать в течение года.

Штамповочный цех большой трудовой победой встречал XIII съезд Коммунистической партии. План первого квартала коллектив выполнил на десять дней раньше срока. Я выделила, с каким подъемом трудился мой напарник — штамповщица Анна Алтухова, Тамара Сенникова, прессовщица Ирина Рожко.

А сколько таких передовиков производства на других участках, на всех предприятиях! Пусть соревнование в честь пятидесятилетия Советской власти и столетия со дня рождения В. И. Ленина объединит их в едином порыве.

Я — старая работница. С производством у меня связана вся жизнь. Люблю свой завод, горжусь его успехами, радуюсь достижениям. Пусть и молодые отдадут производству свои знания и душу. Ведь ради будущего, ради счастья народного рабочего включают станки, хлеборобы добывают стопудовых урожаев, а ученые раздвигают научные горизонты. Труд, только труд, принесет успехи строителям коммунизма.

XIII съезд Коммунистической партии вызвал огромную творческую активность масс. Советский народ полон решимости успешно выполнить программу, начертанную партией.

Я обращаюсь к трудящимся Томской области. Товарищи, давайте широко развернем социалистическое соревнование за десятилетие к столетию со дня рождения В. И. Ленина! Давайте добьемся особых, юбилейных успехов!

А. КАЛИНИНА,
прессовщица завода «Сибэлектромотор».



Что обещают всходы

Сев зерновых в Кожениновском районе завершен, причем, насколько это было возможно в условиях нынешней весны, в благоприятные сроки. Подходят к концу сев кукурузы и посадки картофеля. Успешному проведению посевной кампании способствовало то, что колхозы с осени подняли зябь под весь яровой клин, имели протравленные семена, хорошо подготовили технику.

Но всякий труд, каким бы он ни был, оценивается по результатам. В народе в шутку шепчут по осени считают. Как будет урожай, заложный весной, покажет уборка. Но виды на него, хотя бы в общих чертах, можно определить уже по всходам.

С этой целью райком партии, райисполком и районное управление сельского хозяйства провели 8 июня своеобразное рейд-совещание хлеборобов по качеству сева. Председатели колхозов, агрономы, бригадиры тракторных бригад и отрядов проехали по полям, посмотрели взаимно, у кого какие всходы, а затем собрались в райкоме партии и подытожили все увиденное.

До 40 тонн перебрали на каждый гектар высеяли в прошлом году хлеборобы первой бригады Числинского отделения колхоза имени XII съезда КПСС. Ныне они дополнительно внесли под пшеницу

еще по 25 килограммов двойного гранулированного суперфосфата. Здесь «весна» прибила влагу, пролился дождь и прокультировали почву.

Налицо результат — 650 ростков на квадратном метре. А вот у их соседей — из второй бригады Ватуриновского отделения того же колхоза всходы заметно «жиже». Здесь главный агроном управления М. П. Головинко и агроном колхоза П. В. Иванов на квадратном метре: А между тем условия «ва» здесь были те же, что и у чилинцев, только отношение к делу, видимо, было другое.

Нелюбимые всходы всех яровых культур в бригадах Г. Васильева, Н. Федосеева, А. Смердова (колхоз имени XII съезда КПСС), П. Байзера, П. Гончарова (колхоз имени Ленина), М. Михайлова (колхоз «Сибирь») и других.

А вот бригады П. Гохвайса, А. Сухаренко (колхоз имени XXI съезда КПСС), В. Вайса, В. Домова (колхоз имени Ленина), видимо, увлекшись темпами, торопились сеять и не всегда следили за качеством. Здесь, как правило, пшеница давала по 400—450 ростков на квадратном метре. Да и ту уже дурчат сорняки. Поля изобилуют орехами, засорены карчами и соломой.

Виновицам пришлось покарать, а особенно агроному колхоза за имени Дзержинского Г. П. Овчинникову, когда начался осмотр его полей. Это худшие из худших. Здесь не поймаешь, где посеяно, а где — нет. И это только потому, что с первых дней посевной кампании в колхозе игнорировали правила агротехники. 520 гектаров зерновых здесь посеяли без всякой предварительной обработки почвы. Сеяли селками без семяпроводов и сочковых. Правда, после с трехом пополам семена заделали посредством боронования и лущения. Теперь на поле местами чересчур густо, а местами — пусто.

Общим недостатком для всех хозяйств явилась бесхозяйственность в использовании земли. Повсеместно плохо обрабатываются и не засеваются концы и края загонов, обочины дорог. В результате на этих клочках образуются своеобразные питомники сорняков.

Итого рейда показали, что в большинстве хозяйств района всходы пшеницы — 450—500 ростков на квадратном метре. Почти повсеместно хорошие всходы овса, ячменя, гороха. Так что, несмотря на отдельные недостатки, у коженниковцев есть основание рассчитывать на неплохой урожай. Но чтобы его получить, предстоит еще немало поработать — организовать уход за посевами, а главное — борьбу с сорняками.

П. СУХАЧЕВ.

Все силы — строительству коммунизма

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

ности труда. Это коренное улучшение качества продукции, удлинение срока службы машин и механизмов, повышение их надежности. Это рациональное хозяйствование, строжайшее соблюдение режима экономии.

С помощью этих рычагов, заявил Н. В. Подгорный, будет обеспечен дальнейший значительный рост промышленности, высокие и устойчивые темпы развития сельского хозяйства, удешевление его продукции и на этой основе — новый подъем уровня жизни народа.

Подобно тому, как в свое время создание отечественной промышленности было всенародной задачей, в решении которой немалую роль сыграли накопления сельского хозяйства, так и теперь всенародной задачей является подъем сельскохозяйственного производства путем его индустриализации. На эти цели государство выделяет огромные средства, удваивая в этом пятилетии капиталовложения в сельское хозяйство.

Последовательно реализуются решения XXIII съезда о дальнейшем подъеме сельского хозяйства. В допосевные и посевные работы, участие мартовский Пленум ЦК, осуществляются меры по значительному расширению производства и поставке сельскому хозяйству автомобилей, тракторов, машин, минеральных удобрений.

Недавно Центральным Комитетом на своем Пленуме специально рассмотрел и одобрил комплекс мероприятий по широкому развитию мелкорошковой земледелия, повышению плодородия почв и культуры земледелия.

Намеченное партией увеличение сельскохозяйственного производства позволит существенно улучшить снабжение населения продуктами питания, а промышленности — сырьем для расширения выпуска товаров народного потребления. Одновременно будут наращиваться производственные мощности легкой и пищевой промышленности, проводится ее техническое перевооружение.

Выпускаемые нашей промышленностью предметы народного потребления, как и любая продукция советской индустрии, должны стать более совершенными и долговечными.

Выполнение наших больших планов, назначений, замыслов зависит в конечном счете от активного участия каждого человека. Успех дела находится в руках каждого коллектива, зависит от того, насколько каждый человек осознал свое место в общем созидательном труде. Стремление коммунизма — это не механический исполнитель, делающий все только «от и до». Это человек, глубоко сознавший свою ответственность за общественные дела, непосредственный их участник, умевший творчески, критически подходить к явлениям жизни, активно влиять на них. Воспитание нового человека, создание условий для того, чтобы он мог раскрыть все свои таланты и способности в труде на благо общества, всегда было и остается предметом особой заботы нашей партии.

В отличие от капитализма, который противопоставляет человека обществу, культивирует индивидуализм, закономерно социализма состоит во все более гармоничном сочетании личных и общественных интересов, в укреплении и развитии чувства коллективизма. И наша партия настойчиво борется за то, чтобы этот закономерный процесс становился все более всесторонним, чтобы выкорчевывались остатки частнобуржуазной психологии. Ведь именно там, где ослаблены связи человека с коллективом, с обществом, там находят себе питательную среду чуждые нам взгляды и поступки.

Наша партия делает все для того,

чтобы каждый советский человек чувствовал себя хозяином, ответственным за свое предприятие, свой колхоз, за всю свою страну.

Советские люди отдадут себе ясный отчет в том, что выполнение пятилетнего программы хозяйственного и культурного строительства во многом зависит от результатов первого года, что очень важно не терять ни одного месяца, ни одного дня. По всей стране — от восточных до западных ее границ — развернулась борьба за реализацию заданий пятилетки, всенародное соревнование за досрочное претворение ее в жизнь.

Далее Н. В. Подгорный говорит о делах трудящихся города-героя Москвы, которые под руководством своей боевой партийной организации успешно справились с плановыми заданиями, значительно перевыполнили их, о вкладе в эти успехи трудящихся Ленинградского района.

Строительство коммунистического общества, продолжал оратор, упрощение могущества нашей Родины — это основной интернациональный вклад советского народа в мировую революционную борьбу, в борьбу народов против империализма. Обеспечение мира как одного из важнейших условий успешного строительства социализма и коммунизма — главная цель внешней политики нашей партии и государства.

В своей внешнеполитической деятельности так же, как и в решении любых вопросов внутренней жизни страны, мы последовательно идем ленинским курсом. При решении конкретных вопросов партия исходит из строго научного, марксистского анализа расстановки классовых сил и оценки событий, происходящих на мировой арене.

Если говорить о главном, что определяет современное международное положение, то прежде всего следует сказать о дальнейшем неуклонном росте сил социализма и прогресса. Они, подобно могучей реке в половодье, поборошей на своем пути новые и новые притоки, становятся все более мощными и неодолимыми.

Международная обстановка продолжает, однако, оставаться сложной. Империализм не собирается сдавать свои позиции. Обладая еще значительными силами, он пытается авторитарно, остановить ход мировой истории, стремится помешать дальнейшему укреплению социалистического лагеря, подвигать силой оружия национально-освободительное движение народов.

В последнее время американский империализм, который является главенствующей силой мировой реакции, стал на путь развязывания прямых агрессивных действий. По его вине в различных районах земного шара образуются опасные военные очаги, возникают острые международные кризисы, угрожающие всеобщему миру. Бушует пламя преступной войны Соединенных Штатов Америки против Демократической Республики Вьетнам, против всего вьетнамского народа. Его законное право на свободу и независимость американские империалисты пытаются распотопить, путив в ход самолеты и пушки, напалм и отравляющие газы.

Наша партия и государство, все советские люди горячо поддерживают справедливую освободительную войну героического вьетнамского народа, оказывают ему политическую, экономическую и военную помощь. Вьетнамские друзья неоднократно с благодарностью отзывались о ней, отмечали ее эффективность. Если потребуется, наша помощь будет увеличена и усилена.

Ход событий во Вьетнаме показывает, что военная авантюра США не достигает успеха. Вьетнамский народ дает решительный отпор американским агрессорам, которые несут все возрастающие потери. Американскую военщину все более резко осуждают во многих странах

мира, ширится движение протеста и в самих Соединенных Штатах. Мы уверены, что правое дело наших вьетнамских братьев восторжествует, они добьются победы!

Недавние провокации американской военщины на другом фланге социалистического лагеря — против революционной Кубы вызвали во всем мире волну негодования и возмущения. Решительные меры, предпринятые правительством Кубы, заявления Советского Союза и других социалистических стран о твердой поддержке кубинских друзей еще раз свидетельствуют о готовности наших стран отразить угрозы со стороны империализма.

Серьезный очаг военной опасности существует в центре Европы. В Западной Германии все выше поднимают голову и наглоют реакционные силы, которые отравляют сознание и душу немецкого народа ядом повинности и милитаризма. Правительство ФРГ вынашивает планы перекройки послевоенных границ, настойчиво добивается допуска бундесвера к ядерному оружию. И в этом оно находит поддержку правящих кругов США, их прямое поощрение.

Со времени победы над гитлеровской Германией прошел уже двадцать один год. Мы с гордостью вспоминаем ратный подвиг нашего народа, разрушенных заводов и затопленных шахтах, об уничтоженных культурных ценностях, о фашистских лагерях истребления людей.

Мы вновь отстроили села, города, наши стали еще краше, чем раньше. Мы восстановили заводы и шахты, выстроили тысячи новых. Но разве можно воскресить двадцать миллионов убитых, замученных, умерших от голода и болезней советских людей — наших отцов и матерей, наших сыновей и дочерей, наших сестер и братьев!

В наших сердцах нет чувства мести. Но мы на собственном опыте хорошо знаем зверские повадки германского империализма и поэтому решительно боремся против политики реванша, проводимой милитаристскими силами ФРГ. В этой борьбе на стороне Советского Союза и других миролюбивых стран активно выступают Германская Демократическая Республика — первое социалистическое государство на немецкой земле, наш верный друг и союзник.

Политика правящих кругов ФРГ противоречит интересам мира, она создает угрозу для народов, в том числе и для немецкого народа, и требует решительного отпора. Обеспечение европейской безопасности становится одной из наиболее актуальных задач. Предложения по этому вопросу, неоднократно выдвигавшиеся Советским Союзом и другими социалистическими странами, представляют собой конкретную программу мирного урегулирования научных европейских проблем, создания прочной системы безопасности в Европе.

Сложившаяся на международной арене обстановка требует от Советского Союза твердости и последовательности в отстаивании мира, в предотвращении угрозы мировой ракетно-ядерной войны, в борьбе за разрыв международной напряженности. На это и направлены усилия нашей партии и государства.

Особое значение в борьбе против империалистической реакции приобретает укрепление братского сотрудничества социалистических государств. В последние годы это сотрудничество расширялось и укреплялось по всем линиям: в области политики, экономики и военного дела. На этом пути достигнуты ощутимые результаты. Стремление к единству и более тесной сплоченности было вновь продемонстрировано на XXIII съезде нашей партии

и на состоявшихся недавно съездах братских партий.

Верный своему интернациональному долгу, приняв пролетарской солидарности, Советский Союз делает, делает и всегда будет делать все от него зависящее для всемерного укрепления дружбы и сотрудничества между всеми странами социализма. Это единственно верный, проверенный жизнью политический курс, он создает наиболее благоприятные возможности для срыва агрессивных планов империализма, для дальнейших успехов мира, прогресса и социализма.

В интересах совместной борьбы с империализмом Советское государство проводит неизменную линию на активную поддержку народов, добивающихся своего национального и социального освобождения. Мы оказываем политическую поддержку и экономическую помощь странам, недавно сбросившим с себя цепи колониального рабства, помогаем им прочно стать на путь подлинной независимости. Мы помогаем им отбивать атаки империалистических держав, пытающихся набросить на эти страны узду неоколониализма.

Разоблачая агрессивные действия и замыслы империалистических кругов, Советский Союз выступает в то же время за мирное сосуществование государств с различным общественным строем. Наша страна стоит за поддержание нормальных мирных отношений с капиталистическими государствами, мы развиваем с ними сотрудничество в области экономики, торговли, науки, культуры. Однако мы не допустим, чтобы эти каналы нормальных межгосударственных отношений были использованы враждебными силами для идеологического проникновения, во вред социалистическим странам. Тех, кто желает себя иллюзиями на этот счет, ждет глубокое разочарование.

Наша внешняя политика целесообразна и активна, принципиальна и последовательна. Именно поэтому она пользуется широкой поддержкой и пониманием народов. Советский Союз будет и впредь продолжит ленинский внешнеполитический курс, направленный на дальнейшее укрепление международного положения нашей Родины, на обеспечение благоприятных условий для успешного построения социализма и коммунизма.

Советский народ хорошо знает, как дорог мир. Память о погибших, работа о судьбе будущих поколений

«КОСМОС-120» В ПОЛЕТЕ

СООБЩЕНИЕ ТАСС

8 июня 1966 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-120».

На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года.

Спутник выведен на орбиту с параметрами: начальный период обращения 89,4 минуты; максимальное расстояние от поверхности Земли (в апогее) 300 километров; минимальное расстояние от поверхно-

сти Земли (в перигее) 200 километров; наклонение орбиты 51,8 градуса.

Кроме научной аппаратуры, на спутнике имеется: радиопередатчик, работающий на частоте 19,995 мегагерц; радиосистема для точного измерения элементов орбиты; радиотелеметрическая система для передачи на Землю данных о работе приборов и научной аппаратуры.

Установленная на спутнике аппаратура работает нормально. Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВСТУПЛЕНИЙ

Обсудили, постановили...

«Скучно в Уртаме», — утверждала наша газета 11 мая. А скуча эта — результат ракетно-космических успехов четырех партийных организаций, «прошедших» на селе. Ни в сельсовете, ни в колхозе им. Дзержинского, ни в отделении «Сельхозтехники», ни в коллективе межколхозной строительной организации не сумели организовать культурно-массовую работу, досуг молодежи. Клубы стали культурными театрами села. Народная дружина пашет перед паштантами и тунейдлами. Учителя отлучаются в школах. Товарищеские суды существуют лишь на бумаге.

Публикуя статью «Скучно в Уртаме», редакция надеялась

всколыхнуть жителей села, привести равнодушных. Прошел месяц. Ответы на статью посыпались, но... Председатель Уртамовского сельсовета В. Д. Селюк ответил, что факты, указанные в корреспонденции, подтвердились. «Корреспонденту объяснена с руководителем организации и учредителей на совещании и обещана на сходе граждан». А дальше? А дальше, как сообщает тов. Селюк, проведены меры по линии комсомольских, партийных, профсоюзных организаций по улучшению культурно-массовой работы в с. Уртаме.

Какие меры? Об этом тов. Селюк не сообщил редакции. От-

вет его — отписка. И нисколько не исправляет дело более завершение тов. Селюка, что силами общественности — депутатами, культработниками, комсомольскими и профсоюзными организациями указанные в корреспонденции недостатки будем устранять.

Кто из активистов комсомола или профсоюза персонально будет отвечать и за что? Не вносит ясности и ответ секретаря парторганизации колхоза им. Дзержинского В. А. Пучкова. Тот еще короче пишет, что «...были намечены конкретные мероприятия по борьбе с преступностью и профпатристической работе среди населения с. Уртама».

Секретарь парторганизации отделения «Сельхозтехники» Д. К. Сулейманов и межколхозной строительной организации Г. И. Иванов вовсе прикрываются позицией: «вы почитываете — мы почитываем». Не утратит такое равнодушие коммунистов.

Самое печальное — на статью не ответил руководитель работников райкома партии и райисполкома. Неужели руководители Кожвинковского района не тревожат нравы старой, дореволюционной деревни, которые дают сею чувствовать в одном из самых больших сел, где работают четыре парторганизации? Тем более, что от Кожвинкова до Уртама всего 15 километров.

ЧЕЛОВЕК, ЕГО ПРАВА И СВОБОДЫ

ПРОХОДИВШИЙ в нанун пятидесятилетия Советской власти XXIII съезд КПСС показал неразрывную связь социалистических завоеваний с развитием новой личности — советского человека, его подлинной свободы.

Во имя свободы миллионы борцов проявили чудеса героизма, шли на костер и под пытки, поднимались с оружием в руках против эксплуататоров. Свобода всегда была символом прогресса, но только социализм наполнил это понятие действительным, а не иллюзорным содержанием.

Империализм — враг подлинной свободы личности. Они признают лишь один вид свободы — свободу эксплуатации человека человеком — эксплуатацию меньшинства. «Свобода капиталистического общества», — подчеркивал В. И. Ленин, — всегда остается приблизительно такой же, какова была свобода в древних греческих республиках: свобода для рабладельцев (Полн. собр. Соч., т. 33, стр. 87).

В наше время, когда самосознание трудящихся растет с невиданной быстротой, монополии и их идеологи стараются сбить с толку народные массы, заигрывают со словом «свобода», истолковывают его в своих интересах. Нынешние свободы в странах капитализма, по выражению японского филосо-

фа Янагида Кэндзюро, представляют собой нарисованное призрачное.

Формальное провозглашение «свободы» не дает подлинной свободы для трудового человека, поскольку он экономически закрепощен. Разве может быть одинаковой свобода 50 тысяч американских миллионеров и 35—40 миллионов бедняков этой страны, или миллионов людей, находящихся все еще под игом колониализма? В Западной Германии монополистическая буржуазия, составляющая 0,3 процента общества, получает из вновь произведенной стоимости больше дохода, чем все остальное население.

Марксизм-ленинизм разработал абстрактно-надклассовый, а по существу буржуазный подход к понятию свободы. Чтобы определить ее классовую природу, нужна, учил В. И. Ленин, конкретно-историческая постановка вопроса: свобода для кого, для личности какого класса, какой свободы, в каком отношении? Мы признаем только такую свободу личности, которая служит ее всестороннему развитию, общественному прогрессу, интересам коммунизма.

Как подчеркивалось на XXIII съезде КПСС, человек может реализовать свою свободу в полной мере лишь тогда, когда он строит свои интересы в гармоническом сочетании с общественными, когда

он осознает свое место в общественном производстве, добивается наивысших результатов в трудовом соревновании, совершенствует свою профессиональную квалификацию, повышает научный уровень в организации работы.

«Особое значение в современных условиях», — говорится в Отчетном докладе ЦК КПСС, — приобретает научная организация производства и труда. Очень важно, конечно, оснастить все отрасли народного хозяйства всеотрасловыми участками новой техникой. Не менее важно иметь квалифицированные кадры, способные использовать эту технику в полной мере.

Работа на себя и на свой народ обеспечивает полную свободу развития личности, ее физическое и духовное совершенствование. Творческий труд составляет основу счастья человека. Ф. Энгельс называл его «высшим и известным нам наслаждением». Творческая увлеченность трудом, осознание его общественной полезности порождает самые высокие качества личности, вызывает массовый трудовой героизм.

Возрастание свободы деятельности руководителя предприятия предполагает расширение его кругозора, осознания объективных требований экономики, повышение компетентности. Свобода воли, писал Ф. Энгельс, означает не что иное, как способность принимать решение со знанием дела. Понимание путей достижения высокой эффективности производства — один из важнейших критериев мастерства руководителя. Владеть этим мастерством невозможно без экономических знаний. Если научно-технический прогресс требует научного уровня в управлении производством, то прежде всего руководитель обязан быть на высоте возросших требований.

Итак, трудящиеся при социализме все более глубоко и правильно осознают общественное назначение и научные основы своей деятельности и тем самым становятся все свободнее. Это находит свое наиболее яркое выражение в непрерывно растущей производи-

тельности труда, в возрастании господства человека над силами природы.

Свобода при социализме несомнима с паразитизмом, тунеядством, ибо социализм предполагает как право, так и обязанность трудиться. Благополучие социалистического общества и каждого из его членов зиждется на честном и добросовестном труде всех способных трудиться. Свобода от труда, характерная для паразитирующих элементов капиталистического общества, несомнима с социализмом. Поэтому социалистическое государство вправе применять к тунеядцам самые различные меры трудового воспитания, в том числе и принуждения.

СВОБОДА человека в сфере обслуживания производства, обуславливающая экономическую независимость личности, является основой ее политической свободы. Политика, по выражению В. И. Ленина, есть концентрированное выражение экономики. Отсутствие эксплуататорских классов в нашей стране означает, что всеми делами общества занимаются сами трудящиеся. Социализм открывает каждому возможность получить соответствующее образование, принимать активное участие в общественно-политической жизни.

Критерием политической свободы личности является степень ее

участия в управлении обществом, степень осознания его интересов всего общества. Подобное понимание свободы не исключает свободы выбора, а предполагает его. Личность выбирает наиболее приемлемую для себя форму участия в общественных делах, высказывает свое мнение по важнейшим проблемам внутренней и внешней политики. В этом плане социалистический демократизм характеризуется такими формами, как широкое участие трудящихся в работе законодательных и исполнительных органов Советской власти, как различные собрания трудящихся, деятельность советских людей в общественных организациях, выступления в периодической печати и т. п.

Достаточно напомнить, что в период подготовки XXIII съезда на собраниях в первичных партийных организациях в первичных выступлениях почти два миллиона триста тысяч членов и кандидатов партии. В Советском Союзе работает более двух миллионов депутатов. В своей практике они опираются на органы общественной самостоятельности, объединяющие свыше 23 миллионов активистов. Подготавливается создание колхозно-кооперативных органов в масштабе страны.

Свобода личности в нашей стране неотделима от дальнейшего разветвления советской демократии. «Укрепление трудовой дисциплины», — указывается в Отчетном докладе ЦК КПСС XXIII съезду, — требование безусловного, выполнения законов и правил, принятых в социалистическом обществе, не только не противоречит демократическим основам советского

строю, а наоборот, обуславливает развитие, расширение советского социалистического демократизма. Социалистическая организованность всего общества — во имя каждого человека и социалистического дела — вот суть социалистической демократии.

Свобода личности советского человека гарантируется самой природой нашего общества. Всякое посягательство на социалистический строй есть вместе с тем посягательство и на свободу личности. Свобода личности несомнима с произволом, с нарушением правил и законов социалистического общества.

БЕСПРЕЧНЫЕ свободы личности, ее всестороннее развитие предполагает решительную борьбу против буржуазной идеологии, ревизионизма, догматизма и реформизма. «Игачиный пропагандистский аппарат империализма», — говорится в Отчетном докладе ЦК КПСС XXIII съезду, — рвется уничтожить личность, пытаясь увести массы от политики. Борьба против буржуазной идеологии должна быть при всех обстоятельствах бескомпромиссной. Это борьба классовая, борьба за человека, за его достоинство и свободу, за укрепление позиций социализма и коммунизма, это борьба в интересах международного рабочего класса.

Капитализм уродует духовный мир личности. Современная буржуазная идеология нередко выдвигает в научно-техническом и социальном прогрессе катастрофическую угрозу для человечества. Возрастающая в ходе революционной борьбы

парламент, а собрание трудовых представителей, которое издаст законы, исполняющиеся непосредственно, проходящие в жизнь... Это ленинский принцип лежит в основе деятельности всех Советов депутатов трудящихся.

Советская демократия неотделима от укрепления социалистической законности. Советский закон служит важным инструментом управления делами общества, регулятором хозяйственной жизни страны. Он стоит на страже интересов народа, каждого трудящегося.

Каждый закон, принятый Верховным Советом, — результат коллективного труда депутатов, сопоставления самых различных, полчас противоречивых точек зрения, анализа тысяч писем и предложений трудящихся, учета мнений избирателей, общественных и государственных организаций, республиканских и местных органов государственной власти.

Проверка исполнения законов и решений Верховного Совета, депутаты все эффективнее контролируют деятельность органов управления. В постоянных комиссиях заслушиваются сообщения министерств и ведомств, вскрываются недостатки, разрабатываются рекомендации, направляемые на их исправление.

Далее Н. В. Подгорный рассказал о деятельности депутатов Верховного Совета СССР на сессиях, в постоянных комиссиях, в своих избирательных округах, в ходе поездок в зарубежные страны. В какой бы сфере государственной деятельности мы ни обратились, везде и всегда советский депутат выступает как представитель и проводник воли народа, представитель интересов своих избирателей.

Голосу за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, трудящихся нашей страны, сказал Н. В. Подгорный, голосую за выработанную партией избирательную программу, которая становится большим всенародным наказом депутатам Верховного Совета СССР. Это наказ — активно бороться за укрепление экономической и оборонной мощи нашей державы, за всемерный подъем материального и культурного уровня жизни трудящихся, за укрепление мира во всем мире. И нет обязанности почетнее, нет ответственности выше, чем выполнение этого наказа советского народа. (ТАСС.)

РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

НОЧНОЙ РЕЙС

На трамвайной остановке было людно. Еще издали я заметил знакомое лицо. Где же я видел этого человека? Увидев меня, парень широко улыбнулся. И эта улыбка сразу наполнила мне о давней встрече.

Первые мы познкомились с Мельниковым в Колпашеве. Тогда он был в собачьих унтах и замасленной телогрейке в одежде, которую носят наши сельские шоферы.

«Наконец судябыть! — Проезжал в автоуправление на партийный актив, год подытоживали. — А ты разве партийный? — Нет, я еще только подаю заявление, — вынул из кармана Мельников, взбирался в вагон трамвая.

«Я возвращался из командировки. Погода была летняя, и мне пришлось довольствоваться полнотой грузовою машиной. Выехали, правда, не один. Мало ли что может случиться на дальнем трассе.

Январский день угасал, когда машины вступили на обской лед. Одиночные снежинки, весело мелькая в начале пути, здесь сыпались сплошной массой. По дороге начали вытесняться в части снежные толпы. Навстречу метель. Шофер сосредоточенно крутил баранку.

«Трудно так? — спросил я, начиная знакомство. — С непривычки, конечно, тяжело, — отвечает водитель. — У каждой машины свой номер. Шоферить начинал на МАЗе. Туго пришлось. К концу смены вылезел из кабины, а тебя аж шатает...»

За разговором незаметно створились от второй машины. Пошлись остановиться, ядуть. Сероглазый и темноволосяный, водитель в освещенной кабине кажется веселым и добродушным.

Более 15 лет Владимир Мельников за рулем автомобиля. Сейчас ему 36, это возраст возмужалости.

«Дорога, она не любит безработности, — начинает шофер. — Еду я как-то с грузом из Томска. Впереди тянут, гора, значит, по-нашему. Встречных не видно. Скорость держу 50 километров. Настроение хорошее, даже поговариваю про себя. Помнишь, у Утесова «скрученных прав». И, просящийся гребень, начинаю катиться вниз.

Бал. Посередине дороги парень заводит моторчик. Ну, думаю, вынесла тебя нечистая сила. Что делать? Тормозить — бесполезно. Мгновение — и раздало его. Обкатываю негде. Ничего не остается как на полном ходу врезаться в снег. Врезался. Силу и не верю, что все обошлось так благополучно.

Садил нас мелькнул свет второй машины. Узкая дорога, окантованная сугробами, кажется бесконечной. Грузовики, спецмашины, автобусы, легковые «тазики» и даже мотоциклы

(в такой-то мороз!) встречались поминутно.

Зимние дороги все же благодатны. За полсотки можно проехать на машине те полтысячи километров, которые летом водителю не одолеть за неделю. Не страшны осинники и лога, болота и гати — места, где осенью сутками загораешь в ожидании трактора.

Бегу навстречу деревни и поселки, моты и дорожные знаки. Дорога ночью всегда кажется необычной. Кругом мрак. Только впереди живая полоска света. Вот из темноты вырывается яркое одиночное окно. Некоторое время оно висит между небом и землей. Затем нежно выступают силуэты жилья: веземас в деревню, ми фоняники кажется безжизненной. Здесь мы делаем короткий привал.

«Зайдем к Валентине, — предлагает водитель. — До Шегарки нигде не перекусить. Володя обходит машину, осматривает баблоны. Я иду за ним. Дом, куда мы заходим, состоит из трех комнат, расположенных вокруг широкой печи. Хозяйка белокурая, много курная, с темно-голубыми глазами — встречает нас приветливой суетой. И хотя Володя предсудительно захватил с собой из кабины кое-что из съестного, она все же выкладывает на стол все, чем богата. Чувствуется, что Володя приехал вроде бы как к своим. Хозяйка помогает ему помыть руки, достает чистое полотенце, приглашает к столу.

Но мы не задерживаемся. Завтра в Томске нужно засветло спать и получить груз. В кабине, когда скрылись позади огни деревни, на мой лунный вопрос: не любите ли это? — Володя начинает рассказывать.

«У шофера все начинается с дороги. Как-то в такой же мороз возвращался домой. Приподнялся. Слежу, чтобы не переключил радиатор. Вдруг на повороте дороги показались чужие. Польезко. Молодая женщина, в напировных чулочках и ботинках. Просит подвезти. А сама от холода стоять не может и на руках ребенка. Взял я его, тяжелый — истинный медвежонок. Спрашиваю: «Как же ты так одна, в поле?» Автобус, говорит, сломался до дороги. Второй нас иду по трассе. Посмотрел на нее — плачет. Не она же на дороге, непременно застала бы. Вот так мы с ней познакомились.

Мы оба молча смотрим на дорогу. Миновав первые сто километров, попадаем в «спруку». Машина развезается на негде. Встретный поток заторможен грузовиком. Оно не собралось водителю. Горит не то факел, не то костер, вырыва из темноты багряные лица. Мы дажно уже забыли, как зимью грезить у костра, когда один твой бок коченает от холода, на другом — воньот вспыхнет одежда... Мы

дажно разучились по-солдатски решать вопросы с помощью подручных средств. Только кто, кто в пути, кто избрал своей профессией постоянное движение, это чувство походности постоянно. Шофер должен, как во всяком походе, суметь в любую погоду, в любое время и в любом месте отрегулировать машину и завести двигатель. Даже в сорокаградусный мороз! Но как мало сделано для того, чтобы помочь ему в его трудном деле! На всем пути от Колпашева до Томска нет гаража или мастерской, где бы он мог осмотреть или подлатать моторную машину. Одна бензозаправочная колонка в Банчаре — это все, что сделано для шоферов северной трассы.

Только через полчасы машины развезаются. За одной из деревьев стоит брошенный грузовик. Мы осторожно проезжаем его, чуть не соприкасаясь бортом кузова. Мчаться бы дальше. Да Владимиру показалось, что повреждена упаковка нашего груза. К тому же надо подождать второго водителя.

«Развернувшись здесь негде, — говорит Мельников, — оставайся в кабине, а я пойду. И он, поставив двигатель на малые обороты, уходит в метель. Я слежу, как он широко идет навстречу ветру и исчезает в темноте.

Десять, пятнадцать, двадцать минут — его нет. Наконец свет фар. Машины обкатываются. Помощь. Владимир была кстати: там, где мы обезгади брошенную машину, наш напарник забуксовал в снегу.

«В дороге всегда нужны друзья, подмога, — говорит Владимир. — Тогда и труднее ничего. Третий год я работаю в Колпашевской транспортной конторе. Мой самосвал № 29-01 под забормот стоял. Всего 37 тысяч километров прошел. Попал в килопьяницы — искалечил. Теперь я вывел своего «старика» в люди. Третий год подряд выношу его с ним план.

«Середина пути. Меня одолевает сон. Глаза стали тяжелыми и чужими. Я встряхиваю голову и гляжу на Владимира. Его серые глаза ясны и бодрые, как в начале пути. Он улыбается, заметив, как я клую носом. Спрашиваю его:

«А разве нельзя где-нибудь остановиться на ночь? — Рейс в Томск за смену не сделаешь. Тула и обратно, считай, трие суток. Все это время ты постоянно прописан в кабине. На трассе и переночевать негде. А в Томске? В лучшем случае сторож устроит тебя на полу. Вот так всю зиму.

Четырнадцать часов летит рейс: четырнадцать часов на припряженого труда и бодрствования.

На углу улицы Нахимова и проспекта имени Кирова я прощаюсь с Мельниковым. Милнуч красными бортовыми огнями, машина скрывается за углом. Он спешит доставить груз. Счастливого ему пути... Недавно узнал, Мельников стал коммунистом. Принял его в кандидаты партии в дни работы партийного секретя.

В. МАЛЫГИН.

Прекратить позорную войну во Вьетнаме

Военные действия американских империалистов против вьетнамского народа вызывают гнев и возмущение трудящихся Армении.

ЕРЕВАН. На швейной фабрике имени Клары Цеткин состоялся многотысячный митинг протеста против агрессии США во Вьетнаме.

«Каждый день радио и печать приносит вести о зверствах американской воениции, — сказал директор предприятия К. Карапетян. — Мы, советские люди, требуем немедленно прекратить позорную войну во Вьетнаме!

Армянский народ всей душой с братьями-вьетнамцами, — заявил рабочий фабрики О. Варганян. Пусть знают душители свободы — американские агрессоры, что час возмездия придет.

ВАЗГАВИНСКИЙ (Латвийская ССР). «Лично, вой из Вьетнама», «Позор и проклятие убийцам вьетнамских детей!», «Мы с вами, вьетнамские патриоты!» Десятки подобных транспарантов можно было видеть в руках рабочих и рабочих Даугавпилсского завода синтетического волокна, собравшихся на митинг.

Империалисты США стремятся силой оружия подавить национально-освободительное движение, чинят неслыханные зверства над мирным населением, сказал старший аппаратчик П. Дробаха. Мы возмущены действиями распоясавшейся американской воениции и требуем немедленного вывода всех войск с южновьетнамской территории.

ХАРЬКОВ. Митинг советско-вьетнамской дружины прошел в Харьковский политехническом институте имени В. И. Ленина.

Профессора и преподаватели, студенты и сотрудники института потребовали прекращения агрессии США против Демократической Республики Вьетнам, немедленного вывода американских войск из Южного Вьетнама, предоставления вьет-

намскому народу права самому решать свою судьбу.

КАРАГАНДА. На стыке омен горняки шахты № 22 треста «Ленинголь» собрались на митинг протеста против преступной войны американских империалистов.

«Я, как и все карагандинцы, — заявил электросварщик А. Садовой, — требую, чтобы американские агрессоры немедленно вывели войска из Вьетнама.

О горячей солидарности советских людей с вьетнамским народом говорили и другие ораторы.

Собравшиеся приняли резолюцию, в которой заклеймили позором американских агрессоров. Резолюция направлена посылкой США в СССР.

ВЫШНИЙ ВОЛОЧЕК. Рабочие, служащие, инженерно-технические работники предельно-шахтской фабрики «Прометарский авангард» клеймят позором американских агрессоров.

На многотысячных митингах в цехах предприятия вновь раздавались гневные голоса раздильщиц и ткачих. «Янки, вон из Вьетнама!» — требовали они.

Радио принесло новое сообщение о злодеяниях агрессоров США заявил секретарь парткома предприятия С. И. Милнуч. Американские варвары бомбили город Нам-Динь.

С этим городом нас связывает давняя дружба. Председатель исполкома Вышневолоцкого горсовета не раз в составе делегации исполкома выезжал в Нам-Динь. Вышний Волочек является коллективным членом Общества советско-вьетнамской дружбы. Вот почему нас особенно возмущает весть о новых злодеяниях американских агрессоров.

В принятых на митингах резолюциях коллективы цехов и служб предприятия клеймят позором американских варваров.

(ТАСС).



Число коммунистов и комсомольцев в Италии

РИМ, 9 июня. (ТАСС). На 7 июня текущего года в рядах Итальянской коммунистической партии насчитывается 1.541.779 человек, а в Итальянской федерации коммунистической молодежи — 174.064 человека.

Бои в южном Вьетнаме

ХАНОЙ, 9 июня. (ТАСС). Отряды Армии освобождения Южного Вьетнама в боях, развернувшихся в провинции Кунтум с 3 по 7 июня, полностью уничтожили пять взводов американской армии, два батальона и два взвода сайгонских войск, сообщает агентство ВИА, ссылаясь на агентств «Созвездие».

Патриоты сблеи также четыре вертолета, уничтожили несколько орудий, минометов и грузовиков. Захвачено большое количество трофеев.

Протест миссии СВЯЗИ

ХАНОЙ, 10 июня. (ТАСС). Американские самолеты, базировавшиеся на кораблях 7-го флота, а также на базисе в Южном Вьетнаме и Таиланде, 8 июня вновь неоднократно вторгались в воздушное пространство Демократической Республики Вьетнам, бомбили и обстреливали населенные пункты и экономические объекты в районе Винь-Пхонг провинции Хатинь, Нгеан, Тханьхоа и Куангбинь. Они также подвергли ветолю высадке лодки и мителер города Хатинь. В тот же день военные катера США и сайгонские маринеры вторглись в территориальные воды ДРВ в районе провинции Тханьхоа и обстреливали побережье.

В связи с этими пиратскими актами, сообщает агентство ВИА, миссия связи верхнего командования Вьетнамской народной армии направила протест в Международную комиссию по наблюдению и контролю в Южном Вьетнаме. Миссия квалифицировала эти акты как нарушение Женевских соглашений от 1954 года во Вьетнаме и международного права.

ПОТОМКАМ В ПАМЯТЬ...

Учредительный съезд общества охраны памятников истории и культуры

МОСКВА, 9 июня. (ТАСС). В нашей стране, где все памятники истории, культуры, искусства, воинской славы принадлежат народу, их охрана становится поистине всенародным делом. Об этом шла сегодня речь на учредительном съезде Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры.

Делегаты учредительного съезда единодушно приняли письмо Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза. Принято обращение ко всей общественности Советской России. В нем содержится горячий призыв включиться в важное дело сохранения и благоустройства памятников истории и культуры.

Съезд избрал руководящие органы нового общества: Центральный совет и ревизионную комиссию. На этом учредительный съезд закончил свою работу. Сегодня же состоялось организационное заседание Центрального совета Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры. Председателем Центрального совета избран заместитель Министров РСФСР В. И. Кочемасов.

Сегодняшние передовники, новаторы производства воплощают в себе лучшие нравственные черты нашего человека, подлинную нравственную свободу. Это люди как бы в будущем. Они трудятся так, как будто трудиться все при коммунизме.

Нравственная свобода личности несомнима с распушенностью, эгоизмом, с отпадом от самодисциплины. К сожалению, встречаешься у нас люди, не умеющие управлять своим поведением, сознательно или бессознательно совершающие антиобщественные поступки. Казалось бы, такие люди поступают, как они хотят, но в действительности они становятся рабами дурных страстей (алкоголь, азартные игры и т. п.) или предрасудков (совершенство религиозных обрядов, уклонение от общественной работы, следование плохим традициям и т. п.).

Неправильное представление о свободе есть ч у некоторой части нашей молодежи. Отдельные юноши и девушки настроены индифферентно к государству и обществу, требуют от государства многого, но забывают о своих обязанностях. Один из таких в письме в редакцию писал: «Нам, молодым людям, все время твердят о долге, об обязанности перед Родиной. Но как это понимать? Когда мы, юноши в возрасте 19—20 лет, успели кому-то задолжать? Кому и что обязаны мы? Ведь мы только еще начинаем жить, и скорее всего нам все должны и обязаны».

Это ложное понимание свободы личности. Личность в условиях социализма получает права и обязанности в неразрывной их связи, и гарантируют свободу личности. Советский народ свободно осудил тех отщепенцев, которые, по выражению М. А. Шолохова, обогнали свою мать-Родику, облили грязью все самое светлое для нас. Но и цвета — не критика, а praise из души — не краски с палитры художника.

Экономические, социально-политические и духовные аспекты свободы личности при социализме находят свое завершение в нравственной свободе. Переделывая социально-экономические условия, человек одновременно переделывает самого себя, учится лучше управлять своими желаниями, страстями, извивая в себе отрицательные нравственные черты.

Нравственная свобода выражается в способности человека сознательно регулировать свою деятельность в соответствии с объективными требованиями общественного развития и человеческого общежития. Иными словами, это способность личности к самодисциплине, к уважению интересов всего общества.

Для свободной личности требования долга становятся личными. Личность ставит на первый план благо каждого человека, то есть общественные блага. Так, при опросе рабочих некоторых цехов 1-го Московского часового завода о цели их труда 66,5 процента рабочих ответили, что они трудятся не только для удовлетворения своих материальных потребностей, но и во имя построения самого передового общества — коммунистического.

Свобода человека всегда определяется обществом, рождается в осознании своего места в нем. Свобода человека от обязанности приобщения бы к хаосу, к дезорганизации общества и, следовательно, к разрушению личности, которая вне общества ничто. Свобода не в отказе от обязанностей, а в их наиболее правильном понимании и неукоснительном исполнении.

Нравственная свобода приходит к человеку не только в результате образования, но главным образом через продукт воспитания и самовоспитания. Вот почему XXIII съезд КПСС обратил особое внимание на необходимость усиления идейно-воспитательной работы среди советских людей, и особенно среди молодежи, отменил это как самую важную задачу партийных и комсомольских организаций.

Социализм создает наиболее благоприятные возможности для расцвета свободы личности, ибо всей своей системой культивирует самые высокие человеческие чувства: патриотизм, любовь к общему благу, готовность к защите социалистического Отечества, честность, правдивость, уважение к человеку, волю к борьбе за лучшее будущее человечества.

Социализм и свобода личности — неразрывны. Как новый общественный строй обуславливает развитие свободы личности, так и свобода личности является необходимым условием дальнейших успехов коммунистического строительства, выполнения великих задач нашего XXIII съезда Коммунистической партии.

М. ЯСЮКОВ, кандидат философских наук,

Сессия Совета НАТО закончилась

БРЮССЕЛЬ, 9 июня. Спец. корр. ТАСС Ю. Лопатин передает: Когда около полуночи после долгого ожидания журналистам был роздан текст заключительного коммюнике совета НАТО, многие лишь развели руками. Действительно, бурля, бушевавшая за закрытыми дверями, богатая драматическими ситуациями и заполненная ошеломляющим торжм ожиданиями, на поверхности — коммюнике отразилась лишь легкой рябью.

Как обычно, натовское коммюнике заполнено расплывчатыми фразами с пользе разоружения, мира и т. д. и общими рекомендациями о благих намерениях членов блока. На первом месте этого документа — заявление о необходимости сохранения союза. И все же даже по коммюнике видно, что работу нынешней сессии пришлось посвятить в основном попыткам урегулировать кризис, вспыхнувший в начале блока в связи с решением Франции покинуть его объединенную военную организацию (НАТО).

Вследствие требования Франции убраться со своей территории командные органы вооруженных сил НАТО участники сессии приняли ряд мер. В частности, ставка верхнего командования войска

ми НАТО перебазируется в одну из стран Бенилюкса (как считают, в Бельгии). Штаб вооруженных сил НАТО в районе Центральной Европы реорганизован, и его ставка переводится из Франции в другое место (по всей видимости, в ФРГ). По некоторым сведениям, возглавлять этот штаб будет отныне вместо французского запудогерманский генерал.

Венский колледж НАТО перенесется в Италию. Заседавшая до сих пор в Вашингтоне постоянная военная группа НАТО в составе представителей США, Англии и Франции упраздняется и заменяется «новыми союзными организациями, включая международную объединенную штаб».

Что касается вопроса взаимных отношений между Францией и ее 14 атлантическими партнерами, установившимися в НАТО, то в коммюнике указывается, что они будут обсуждаться «в первую очередь» в рамках постоянного совета Севератлантического блока, и упоминается, что главные из этих вопросов — это роль и задачи французских войск, размещенных в Западной Германии, включая их сотрудничество с силами НАТО. Однако постоянный совет блока будет заниматься обсуждением лишь политической стороны дела. Что же касается военной области (т. е. основной), то здесь решение

будет приниматься на двусторонних переговорах между верховным командованием французских вооруженных сил и объединенным командованием НАТО. Характерные фразы коммюнике выдают сложность положения: «Если в рамках постоянного совета никакого прогресс окажется невозможным, обсуждение будет возобновлено на уровне министров».

По проблемам отношений между Востоком и Западом, обсуждавшимся на нынешней сессии, не вынесено никаких рекомендаций, они просто переправлены на рассмотрение постоянного совета, которому поручено подготовить соответствующий документ на этот счет к будущей декабрьской сессии Атлантического совета на уровне министров.

Нынешняя сессия ознакомилась также с отчетным докладом о деятельности так называемого «специального комитета» в составе военных министров десяти натовских стран, созданного осенью прошлого года. Очередной доклад будет представлен декабрьской сессии. На июль этого года в Париже назначено совещание военных министров атлантических стран в целях выработки стратегической программы на ближайшие пять лет.

Вся работа нынешней сессии и ее решения показали, что если внутри Севератлантического блока нарастают сложные, подчас противоречивые процессы, если дело дошло до выхода Франции из НАТО, то в то же время этот блок никогда не потерял своего агрессивного милитаристского характера. Его заправилы, в первую очередь США, не жаждут сил, чтобы сохранить в своей гонимости и под своим полным контролем эту военную машину, направленную против СССР и всего социалистического лагеря.

ЗАЯВЛЕНИЕ КОМПАРИИ БЕЛЬГИИ

БРЮССЕЛЬ, 8 июня. (Спец. корр. ТАСС). Политбюро Коммунистической партии Бельгии выступило сегодня с протестом против намерения правительства Бельгии разрешить перевод ставки вооруженных сил НАТО в Европу на территории Бельгии.

В заявлении Политбюро КПБ, опубликованном в газете «Драго рид», в частности, говорится: «Уступая требованиям Вашингтона и Бонны, бельгийское правительство пошло на опасные действия, еще более привлекательные для реакционной военной организации НАТО в Европе на территории Бельгии.

В одной агрессивной колеснице

ВАШИНГТОН, 9 июня. (ТАСС). Заместитель премьер-министра Новой Зеландии Маршалл заявил на пресс-конференции, что он обсуждал с официальными представителями американского правительства вопросы отношений между США и Новой Зеландией в политической и военной областях, и в частности, проблему «совместных усилий обеих стран в войне во Вьетнаме». Он вел переговоры на эти темы с президентом Джонсоном и помощником государственного секретаря по делам Дальнего Востока Банди.

«Президент Джонсон, — сказал Маршалл, — выразил удовлетворенное вклом Новой Зеландии в войну во Вьетнаме. Он заявил о своей готовности энергично продавать войну, а я заверил его, что правительство Новой Зеландии придерживается такого же взгляда».

По словам Маршалла, руководители США не обескуражены с немую с просьбой о помощи во Вьетнаме дополнительных новозеландских контингентных войск.

«Уступая требованиям Вашингтона и Бонны, бельгийское правительство пошло на опасные действия, еще более привлекательные для реакционной военной организации НАТО в Европе на территории Бельгии.

В заявлении Политбюро КПБ, опубликованном в газете «Драго рид», в частности, говорится: «Уступая требованиям Вашингтона и Бонны, бельгийское правительство пошло на опасные действия, еще более привлекательные для реакционной военной организации НАТО в Европе на территории Бельгии.

В одной агрессивной колеснице

СТАМБУЛ, 8 июня. (ТАСС). Здесь объявлены результаты прошедших с 5 июня частичных выборов в республиканский сенат Великого национального собрания

КРОВАВЫЕ СОБЫТИЯ В БОЛИВИИ

ЛА-ПАС, 9 июня. (ТАСС). Один человек убит, девять ранены и десятки контужены во время кровавых столкновений студентов с полицией в боливийском городе Оруро. Студенты вышли на демонстрацию протеста против политики военной хунты и выступили на предвыборном митинге ее ставленника — кандидата на предстоящих 3 июля президентских выборах генерала Баррьентоса. Между его сторонниками и студентами — с другой завязалась борьба. Полиция пустила в ход огнестрельное оружие и гранаты со слезоточивым газом. Студенты забросали ее камнями. Столкновение продолжалось в течение нескольких часов. Генерал Баррьентос вынужден был покинуть митинг и улететь из города на вертолете.

Полицейский произвол вызвал возмущение трудящихся Боливии. Горняки заявили о своей поддержке выступления студентов и осудили действия властей. В городе Оруро сложилось напряженное положение, чревато новыми взрывами недовольства политической хунтой.

ЭПИДЕМИЯ ЧЕРНОЙ ОСПЫ

ДЕЛИ, (ТАСС). По сообщению «Таймс оф Индия», около сорока человек, главным образом детей, за последние две недели умерло от черной оспы в районе Мадрут (штат Уттар Прадеш). В связи с вспыхнувшей эпидемией проводится обязательная вакцинация населения района.

ВЫБИРАЙ СЕБЕ ДОСТУ, ВЫПУСКНИК

ПОЖАЛУЙ, нет ничего удивительного в том, что в наш век бурного прогресса техники почти каждый юноша и девушка хотят строить космические корабли, укрощать энергию атомного ядра, искать подземные клады. И вместе с тем оглянитесь вокруг и вы увидите людей не менее интересных и нужных профессии...

Во времена останется у женщин отдых, учеба, для воспитания детей, если освободит ее от платил! Вот почему в начальной пятилетке так много уделяется внимания развитию торговли и общественного питания. Только в нашей Томской области открылось 267 новых магазинов, 60 столовых. И каждое новое предприятие ждет специалиста — грамотного, культурного.

Первокурсница Аня Суханова, секретарь комсомольской организации техникума, расскажет вам, что все группы сейчас соревнуются за лучшую учебу и общественную работу. Победители поедут на экскурсию в Москву. А еще Аня с увлечением говорит о своей будущей профессии.

— Ведь я два года после школы проработала ученицей повара в одной из рабочих столовых профессия — самая лучшая. Сегодня в группе № 64, где учится Лида, лабораторное занятие. Преподаватель В. И. Сафонов, выпускница института имени Пехлева, объясняет тему: «Сладкие блюда». Яблочное желе, желе из мандаринов и много других блюд научатся сегодня готовить учащиеся. Изучают не только теорию, но и практику. А когда все будет приготовлено, сервируются, начнется самое ответственное — дегустация. Валентина Ильинична — строгий дегустатор. Но не менее строгий и товарищ по группе.

Лида Паламарчук считает, что ей повезло: билет достался не трудный. «Разделка сельди на филе», «Шинкование картофеля (сольмо)». Надо не только ответить на каждый вопрос, но ловко и красиво приготовить и подать блюдо. И девушка, конечно, волнуется, волнуется перед солидной экзаменационной комиссией во главе с инженером-технологом техникума Л. В. Вазининой. «Волнует» за Лиду и инструктор Л. А. Хомякова. Оча лишь в прошлом году окончила техникум и теперь учит своих бывших подруг кулинарному искусству. Так что это экзамен и ее педагогическому мастерству.

А пока одни готовятся к экзамену, другие работают в столовой. С тех пор как в столовой работают повара из техникума, и блюда вкуснее, и обслуживание культурнее, — таково мнение большинства посетителя.

Изучая материалы XVIII съезда КПСС, учащиеся техникума все больше проникаются сознанием важности своей будущей профессии.

Да, профессия кулинара, конечно, нужна, но все-таки, скажет любой юноша, это занятие не мужское. Готовить еду, считать на счетах — женская работа.

А так ли это на самом деле? Ведь не секрет, что поварская специальность всегда считалась мужской. Среди лучших кулинаров, мастеров своего дела, немало мужчин. И не только в приготовлении пищи можно попробовать свои силы. А экономика такой отрасли народного хозяйства, как общественное питание? Подберите с заместителем директора кафе «Молодежное» выпускником техникума Л. П. Черниковым, и он укажет вам сотни еще не разрешенных проблем умелого хозяйствования — повышение рентабельности, снижения себестоимости продукции и т. д. Здесь нужны и ваши силы, ваша энергия, юноши и девушки, сегодняшние выпускники школы.

Вот поэтому так ждут в техникуме новые пополнения.

М. ЛЫСЕНКО.

ИСКУСНИКИ

В тяжелый военный 1943 год в Томске был организован техникум общественного питания. 2,797 специалистов — технологов, бухгалтеров, товароведов промышленных и продовольственных товаров — выпустил из своих стен техникум за эти годы. Где только не работают его питомцы!

Павел Дмитриевич Березовиков окончил техникум в 1950 году, после окончания работал в Томском железнодорожном ресторане, преподавал в своем родном техникуме, потом окончил Московский институт народного хозяйства. Но уже через лет он преподаватель в Новосибирском институте торговли, готовится к защите кандидатской диссертации.

Ю. Шишкин — директор ресторана поваром-мастером в одной из столовых города. Десять выпускников техникума — сегодня преподаватели учебного заведения, давшего им путевку в жизнь.

Придите в техникум сегодня, и вы увидите, какой большой жизнью живут его учащиеся. Они дежурят в трамваях и автобусах, благоустривают свой подшефный парк «Юности», играют в волейбол, спорят на комсомольских собраниях о том, каким должен быть настоящий специалист, и много-много занимаются. Педагогический коллектив техникума перестраивает сейчас учебный процесс так, чтобы каждый выпускник не только знал отлично производство, но и был экономистом, умеющим считать и беречь народную копейку.

Асина. И там я поняла: это мое призвание.

— Призвание? — скажут скептики.

— Конечно, призвание, — подтверждает Лида Рудова и Света Зубова, третьекурницы. Когда на недавно состоявшем областном слете молодых работников торговли девушек наградили часами, никто не удивился. Обе они хорошо учатся. Изучают ли они современное электрооборудование кухни, знакомятся ли с технологией приготовления пищи, стоят ли сами у плиты — во всем у них чувствуется подлинная заинтересованность.

Десять лет строит теплицу школа № 8. А в школе № 45 учащиеся выкопали котлован под теплицу, сделали самую трудную работу, а потом котлован засыпали мусором и сравняли его с землей. Хорошая теплица в школе № 1 зимой не работает.

В безветренный день находитесь и некоторые пришкольные участки. В самом центре пришкольного участка школы № 50 «раскустят» большой мусорный ящик. Посевы и посадки выгатываются и уничтожаются.

Чтобы привить ребятам любовь к растениям, дать им трудовые навыки, надо обеспечить их инвентарем, научить им пользоваться. А какими орудиями труда пользуются учащиеся при работе на участках? Пользуются на консервных банках. Нет лопат, граблей, шансов. И ведер, лейки и много другого.

В школах много лет ребята обучают садоводству и лесному хозяйству, но нигде не делают даже черенков для лопат, маркера для посева и пикировки, лейки. Печальное зрелище представляли наши многие села, особенно расположенные вдоль тракта. В Рыболово, Зорькальце, Кафтанчикове летом пыль столбом подни-

мается от малейшего ветра, от каждой проехавшей машины, мотоцикла. И вся она летит в окна домов, не защищенных зеленью.

Много хорошего могут сделать летом школьники для своего города, села, улицы.

В 24-й средней школе г. Томска, например, ребята выращивают в теплице много тысяч корней цветочной рассады. Здесь георгины, флоксы, левкой, львиный зев и много других цветов. Они украсят улицы нашего города. А выпускники школ № 25, 6, 35 заложат аллеи из сирени, березы, рябины.

Их пример должны подхватить школьники области. Помните слова А. М. Горького, который писал сыну: «Ты уехал, а цветы, посаженные тобой, остались, растут. И смотри на них, и мне приятно думать, что тот мой сын оставил после себя на земле нечто хорошее, человеческое...»

Оставить людям посаженное тобой дерево, цветы — значит, стать богаче душой.

А. СВАРОВСКАЯ, директор областного станции юных натуралистов.

На легкоатлетическом соревновании на первенство областного совета ДСО «Буревестник» первенство в забеге на дистанции 3 километра выиграл представитель политехнического института Алексей Кислый с результатом 8 минут 54 секунды.

НА СНИМКЕ: Алексей Кислый на дистанции 3.000 метров с препятствиями. Фото В. Ефименко.

Состоялись соревнования на первенство города по теннису. Чемпионом города стал представитель «Итара» Ф. Кобзарь. В парном разряде первенство выиграла И. Иоаниди и В. Салтанов (ПТИ). В одиночном женском разряде звание чемпионки Томска завоевала инженер ТПИ Р. Брагина, а в смешанном — В. Салтанов и А. Гантух.

К. ФЕДИН.

Встреча на кубок ДСО «Урожай» по футболу между командой Молчановского и Бакчарского районов закончилась со счетом 1:0 в пользу бакчарцев.

С. ЛАДНИК.

На стадионе «Локомотив» состоялся легкоатлетический соревнование, посвященные 25-летию подлинников завода. Заводские спортсмены соревновались по десяти видам спорта: бегу на 100, 400 и 1.500 м, прыжкам в длину и высоту, метанию диска, копья, гранаты, а также толканию ядра.

Г. ЛИЧНИКОВ, секретарь комитета ВЛКСМ.

Семь двуклетьных рысаков — питомцев подсобного хозяйства Томской госшколы — получили на днях боевое крещение на дорожке нашего ипподрома. С хорошим временем — 2 мин. 58,5 сек. — первенство завоевал Асманов под управлением наездника второй категории А. Парамоновой. В других заездах хорошо выступили Южичин (наездник первой категории У. Юсупов), Трагедия (наездник первой категории Р. Пономарев), Загадка (полонщик из Томска В. Данилов), Гипербол (мастер-наездник А. Апасов) и Погода (наездник первой категории Р. Пономарев).

В. ЧИКИШЕВ.

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

ЗАШУМЯТ САДЫ ЛИСТВОЙ

Разве не интересно прокатиться в коляске, запряженной парой лошадей, которыми правят кучер в цилиндре! Можно мысленно переставить в прошлые столетия или просто наслаждаться солнцем, чистым воздухом и живописными местами.

В некоторых городах Европы подобные экипажи используются для развлечения туристов.

Колески, которые вы видите на снимке, появились недавно в Праге. Гости столицы Чехословакии и прагжане смогут совершить в них приятную прогулку по улицам старинного города.

Летом Паралельская восьмилетняя школа окружена густой зеленью деревьев и кустарников. Сирень, акация, жимолость, рябина и липа — все это разрослось, образовало тенистые аллеи и живописные беседки. И всюду видна заботливая хозяйская рука. Расчищены дорожки, поставлены скамейки, а на деревьях — таблички, на которых указано, кто и когда их посадил.

В школе создана традиция: каждый учащийся должен оставить «зеленый след» — посаженное дерево, выращенное комнатное растение. Зеленью и цветами встречают первокурсников и провожают выпускников.

На школьном участке — большой, красиво спланированный цветник. Какие только цветы тут и растут! Со вкусом разбиты и оформлены клумбы, рабатки. Это зеленое царство создано благодаря трудам заслуженной учительницы школ РСФСР Зои Ивановны Агуловой, которая более 30 лет работает в школе, воспитывает у ребят любовь к природе.

Отрадно видеть в наемном саду — оно утопает в зелени. Цветы — в каждом палисаднике, у каждого дома. В селе много энтузиастов-цветоводов. Это и пенсионерка А. Г. Ядрышниковна, семья Киселевых, инспектор района Т. И. Костырева и многие другие.

Полна Егорова Маслеева разбита огромной цветник вокруг больницы. Коллектив больницы занял первое место на районном празднике цветов.

Когда проходила по участку средней школы № 4 г. Колпашево, то забываешь, что ты в Нарыме. Здесь выращивают грецкие и маньчжурские орехи, яблони, различные ягоды, разнообразные цветы.

Пестрый ковер напоминает летнюю террасу Тогурского детского дома. Так много здесь цветников.

Но есть у нас еще и такие школы, в которых не только не думают о садах, а не выполняют даже опытно-практических работ, которые предусмотрены учебной программой по биологии.

В Томской средней школе № 48 новая, хорошо оснащенная теплица к ней подведено отопление. Можно круглый год выращивать растения. Но руководство школы нашло ей другое применение, превратив в склад для всевозможного хлама.

Десять лет строит теплицу школа № 8. А в школе № 45 учащиеся выкопали котлован под теплицу, сделали самую трудную работу, а потом котлован засыпали мусором и сравняли его с землей. Хорошая теплица в школе № 1 зимой не работает.

В безветренный день находитесь и некоторые пришкольные участки. В самом центре пришкольного участка школы № 50 «раскустят» большой мусорный ящик. Посевы и посадки выгатываются и уничтожаются.

Чтобы привить ребятам любовь к растениям, дать им трудовые навыки, надо обеспечить их инвентарем, научить им пользоваться. А какими орудиями труда пользуются учащиеся при работе на участках? Пользуются на консервных банках. Нет лопат, граблей, шансов. И ведер, лейки и много другого.

В школах много лет ребята обучают садоводству и лесному хозяйству, но нигде не делают даже черенков для лопат, маркера для посева и пикировки, лейки. Печальное зрелище представляли наши многие села, особенно расположенные вдоль тракта. В Рыболово, Зорькальце, Кафтанчикове летом пыль столбом подни-

мается от малейшего ветра, от каждой проехавшей машины, мотоцикла. И вся она летит в окна домов, не защищенных зеленью.

Много хорошего могут сделать летом школьники для своего города, села, улицы.

В 24-й средней школе г. Томска, например, ребята выращивают в теплице много тысяч корней цветочной рассады. Здесь георгины, флоксы, левкой, львиный зев и много других цветов. Они украсят улицы нашего города. А выпускники школ № 25, 6, 35 заложат аллеи из сирени, березы, рябины.

Их пример должны подхватить школьники области. Помните слова А. М. Горького, который писал сыну: «Ты уехал, а цветы, посаженные тобой, остались, растут. И смотри на них, и мне приятно думать, что тот мой сын оставил после себя на земле нечто хорошее, человеческое...»

Оставить людям посаженное тобой дерево, цветы — значит, стать богаче душой.

А. СВАРОВСКАЯ, директор областного станции юных натуралистов.

На легкоатлетическом соревновании на первенство областного совета ДСО «Буревестник» первенство в забеге на дистанции 3 километра выиграл представитель политехнического института Алексей Кислый с результатом 8 минут 54 секунды.

НА СНИМКЕ: Алексей Кислый на дистанции 3.000 метров с препятствиями. Фото В. Ефименко.

Состоялись соревнования на первенство города по теннису. Чемпионом города стал представитель «Итара» Ф. Кобзарь. В парном разряде первенство выиграла И. Иоаниди и В. Салтанов (ПТИ). В одиночном женском разряде звание чемпионки Томска завоевала инженер ТПИ Р. Брагина, а в смешанном — В. Салтанов и А. Гантух.

К. ФЕДИН.

Встреча на кубок ДСО «Урожай» по футболу между командой Молчановского и Бакчарского районов закончилась со счетом 1:0 в пользу бакчарцев.

С. ЛАДНИК.

На стадионе «Локомотив» состоялся легкоатлетический соревнование, посвященные 25-летию подлинников завода. Заводские спортсмены соревновались по десяти видам спорта: бегу на 100, 400 и 1.500 м, прыжкам в длину и высоту, метанию диска, копья, гранаты, а также толканию ядра.

Г. ЛИЧНИКОВ, секретарь комитета ВЛКСМ.

Семь двуклетьных рысаков — питомцев подсобного хозяйства Томской госшколы — получили на днях боевое крещение на дорожке нашего ипподрома. С хорошим временем — 2 мин. 58,5 сек. — первенство завоевал Асманов под управлением наездника второй категории А. Парамоновой. В других заездах хорошо выступили Южичин (наездник первой категории У. Юсупов), Трагедия (наездник первой категории Р. Пономарев), Загадка (полонщик из Томска В. Данилов), Гипербол (мастер-наездник А. Апасов) и Погода (наездник первой категории Р. Пономарев).

В. ЧИКИШЕВ.

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

Секретарь комитета ВЛКСМ.

Секретарь комитета ВЛКСМ.

БРИГАДА «ЗДОРОВЬЕ» С НОВА В РЕЙСЕ

Необычайно многолюдно в амбулаторию участковой больницы поселка Новорудневка Томского района. Сегодня жители этого села принимают врачей из областного центра.

«РИХАРД ЗОРГЕ» ВЫШЕЛ В МОРЕ

ЛЕНИНГРАД, 9 июня. (Корр. ТАСС). Новый океанский зонер, названный именем легендарного советского разведчика Рихарда Зорге, покинул сегодня причал Балтийского завода и вышел в море.

СЛОВО ТОЖЕ ЛЕЧИТ

Медицинский пункт нашего села расположен в неприглядном домике. Но каждый житель села хорошо знает дорогу к нему, искренне уважает его хозяев.

ЗАГАДКА ДРЕВНЕЙ АНГАРИДЫ

Ангаридой назвали климат в этом районе без теплым.

ЦИРК

15 июня — открытие цирка. Ежедневно цирковое представление в 2-х отделениях.

ТОВАРИЩИ! Истекает срок продления подписки на центральные газеты

«Труда», «Известия», «Труда», «Экономическая газета» и т. д. Спешите посетить отделения связи, подписные пункты по месту работы, учебы и продлите подписку.

ВНИМАНИЮ АБОНЕНТОВ ГОРОДСКОЙ ТЕЛЕФОННОЙ СЕТИ!

В связи с переходом Томской городской телефонной станции на новую нумерацию изменяются номера телефонов у всех абонентов.

ПРИНИМАЮ ОГОНЬ НА СЕБЯ

Подгоняемый сильным ветром, огонь быстро бежал по тундре. Пламя быстро уничтожало прошлогоднюю траву, мхи, сухой кустарник. Черная полоса выжженной земли неумолимо приближалась к поселку Совет СССР.

ПРИНИМАЮ ОГОНЬ НА СЕБЯ

Подгоняемый сильным ветром, огонь быстро бежал по тундре. Пламя быстро уничтожало прошлогоднюю траву, мхи, сухой кустарник. Черная полоса выжженной земли неумолимо приближалась к поселку Совет СССР.

ЗАГАДКА ДРЕВНЕЙ АНГАРИДЫ

Ангаридой назвали климат в этом районе без теплым.

ЦИРК

15 июня — открытие цирка. Ежедневно цирковое представление в 2-х отделениях.

ТОВАРИЩИ! Истекает срок продления подписки на центральные газеты

«Труда», «Известия», «Труда», «Экономическая газета» и т. д. Спешите посетить отделения связи, подписные пункты по месту работы, учебы и продлите подписку.

ВНИМАНИЮ АБОНЕНТОВ ГОРОДСКОЙ ТЕЛЕФОННОЙ СЕТИ!

В связи с переходом Томской городской телефонной станции на новую нумерацию изменяются номера телефонов у всех абонентов.

НОВОСИБИРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА ГАСТРОЛИ

11 июня — «Палач». Начало спектакля — в 19 час. 30 мин.

ПРИНИМАЮ ОГОНЬ НА СЕБЯ

Подгоняемый сильным ветром, огонь быстро бежал по тундре. Пламя быстро уничтожало прошлогоднюю траву, мхи, сухой кустарник. Черная полоса выжженной земли неумолимо приближалась к поселку Совет СССР.

ЗАГАДКА ДРЕВНЕЙ АНГАРИДЫ

Ангаридой назвали климат в этом районе без теплым.

ЦИРК

15 июня — открытие цирка. Ежедневно цирковое представление в 2-х отделениях.

ТОВАРИЩИ! Истекает срок продления подписки на центральные газеты

«Труда», «Известия», «Труда», «Экономическая газета» и т. д. Спешите посетить отделения связи, подписные пункты по месту работы, учебы и продлите подписку.

ВНИМАНИЮ АБОНЕНТОВ ГОРОДСКОЙ ТЕЛЕФОННОЙ СЕТИ!

В связи с переходом Томской городской телефонной станции на новую нумерацию изменяются номера телефонов у всех абонентов.

СГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: имени М. ГОРЬКОГО

Большой зал — «Подвиг разведчика» — 9, 10, 15, 12, 50, 14, 45, 16, 45, 18, 35, 20, 30, 22, 25.

ПРИНИМАЮ ОГОНЬ НА СЕБЯ

Подгоняемый сильным ветром, огонь быстро бежал по тундре. Пламя быстро уничтожало прошлогоднюю траву, мхи, сухой кустарник. Черная полоса выжженной земли неумолимо приближалась к поселку Совет СССР.

ЗАГАДКА ДРЕВНЕЙ АНГАРИДЫ

Ангаридой назвали климат в этом районе без теплым.

ЦИРК

15 июня — открытие цирка. Ежедневно цирковое представление в 2-х отделениях.

ТОВАРИЩИ! Истекает срок продления подписки на центральные газеты

«Труда», «Известия», «Труда», «Экономическая газета» и т. д. Спешите посетить отделения связи, подписные пункты по месту работы, учебы и продлите подписку.

ВНИМАНИЮ АБОНЕНТОВ ГОРОДСКОЙ ТЕЛЕФОННОЙ СЕТИ!

В связи с переходом Томской городской телефонной станции на новую нумерацию изменяются номера телефонов у всех абонентов.

ПОГОДА

11 июня по Томской области ожидается переменная облачность, по юго-западной — прояснение, без осадков, по остальной территории местами дожди, возможны грозы, ветер юго-западный, скорость 12-17 м/сек, температура воздуха 12-17 по северным районам — похолодание. Температура днем 12-17, ночью 5-10, по южной территории — 12-17, ночью 5-10.

ПРИНИМАЮ ОГОНЬ НА СЕБЯ

Подгоняемый сильным ветром, огонь быстро бежал по тундре. Пламя быстро уничтожало прошлогоднюю траву, мхи, сухой кустарник. Черная полоса выжженной земли неумолимо приближалась к поселку Совет СССР.

ЗАГАДКА ДРЕВНЕЙ АНГАРИДЫ

Ангаридой назвали климат в этом районе без теплым.

ЦИРК

15 июня — открытие цирка. Ежедневно цирковое представление в 2-х отделениях.

ТОВАРИЩИ! Истекает срок продления подписки на центральные газеты

«Труда», «Известия», «Труда», «Экономическая газета» и т. д. Спешите посетить отделения связи, подписные пункты по месту работы, учебы и продлите подписку.

ВНИМАНИЮ АБОНЕНТОВ ГОРОДСКОЙ ТЕЛЕФОННОЙ СЕТИ!

В связи с переходом Томской городской телефонной станции на новую нумерацию изменяются номера телефонов у всех абонентов.

КИЛУ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

Приключенческий фильм «В поисках Холмса» (две серии) — 15, 30, 18, 40, 22. Фильм для взрослых.

ПРИНИМАЮ ОГОНЬ НА СЕБЯ

Подгоняемый сильным ветром, огонь быстро бежал по тундре. Пламя быстро уничтожало прошлогоднюю траву, мхи, сухой кустарник. Черная полоса выжженной земли неумолимо приближалась к поселку Совет СССР.

ЗАГАДКА ДРЕВНЕЙ АНГАРИДЫ

Ангаридой назвали климат в этом районе без теплым.

ЦИРК

15 июня — открытие цирка. Ежедневно цирковое представление в 2-х отделениях.

ТОВАРИЩИ! Истекает срок продления подписки на центральные газеты

«Труда», «Известия», «Труда», «Экономическая газета» и т. д. Спешите посетить отделения связи, подписные пункты по месту работы, учебы и продлите подписку.

ВНИМАНИЮ АБОНЕНТОВ ГОРОДСКОЙ ТЕЛЕФОННОЙ СЕТИ!

В связи с переходом Томской городской телефонной станции на новую нумерацию изменяются номера телефонов у всех абонентов.

КИНОТЕАТР ГОРОДСКОГО САДА

«Юношеский» — 9, 30, «Девушка с гитарой» — 11, 30, 13, 20, 15, 10, 17, 18, 50, 20, 40, 22.

ПРИНИМАЮ ОГОНЬ НА СЕБЯ

Подгоняемый сильным ветром, огонь быстро бежал по тундре. Пламя быстро уничтожало прошлогоднюю траву, мхи, сухой кустарник. Черная полоса выжженной земли неумолимо приближалась к поселку Совет СССР.

ЗАГАДКА ДРЕВНЕЙ АНГАРИДЫ

Ангаридой назвали климат в этом районе без теплым.

ЦИРК

15 июня — открытие цирка. Ежедневно цирковое представление в 2-х отделениях.

ТОВАРИЩИ! Истекает срок продления подписки на центральные газеты

«Труда», «Известия», «Труда», «Экономическая газета» и т. д. Спешите посетить отделения связи, подписные пункты по месту работы, учебы и продлите подписку.

ВНИМАНИЮ АБОНЕНТОВ ГОРОДСКОЙ ТЕЛЕФОННОЙ СЕТИ!

В связи с переходом Томской городской телефонной станции на новую нумерацию изменяются номера телефонов у всех абонентов.